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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ TRÀ BÙI

Số:        /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


                       Trà Bùi, ngày  20  tháng 5  năm 2024


BÁO CÁO
Tình hình thực hiện các chỉ tiêu kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm  và phương hướng nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2024
                                          
Thực hiện Công văn số 1486/UBND-KTTH ngày 14/5/2024 của UBND huyện Trà Bồng về việc đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ và giải pháp 6 tháng cuối năm 2024. UBND xã Trà Bùi báo cáo như sau:
I. MỘT SỐ TÌNH HÌNH KINH TẾ XÃ HỘI.
1. Về sản xuất Nông - lâm nghiệp. 
1.1 Kết quả sản xuất Nông lâm nghiệp:

- Trong vụ lúa Đông Xuân năm 2022-2023 toàn xã gieo sạ 34                                                      ha
. Năng suất bình quân 40,4 tạ/ha
. Sản lượng đạt 137,36 tấn
. Nguyên nhân năng suất và sản lượng lúa giảm so với cùng kỳ năm trước là do: Thời tiết thuận lợi, đảm bảo nguồn nước tưới tiêu nhưng do chuột phá hoại nhiều.
- Cây ngô: Diện tích trồng 24 ha, đạt 84,6 % so với kế hoạch huyện giao ( 24/28 ha), chủ yếu tỉa xen canh cùng với lúa rẫy. Hiện nay cây ngô đang sinh trưởng và phát triển tốt.

- Cây mỳ: Hiện nay các hộ dân đang bắt đầu tập trung trồng mì lại cho vụ sau. Diện tích trồng 25 ha, vượt 150 % so với kế hoạch huyện giao ( 25/10 ha). 

- Rau các loại: Diện tích 16 ha, đạt 80 % so với chỉ tiêu kế hoạch huyện giao cả năm ( 16/20 ha). Năng suất đạt 112 tạ/ha. Sản lượng 179,2 tấn
- Đậu các các loại: Diện tích 09 ha, đạt 75 % so với kế hoạch huyện giao (09/12 ha ).Đậu chủ yếu được tỉa chung với lúa rẫy. Hiện nay cây đậu đang sinh trưởng và phát triển tốt.

1.2 Chăn nuôi:

Đàn trâu hiện 75 con, vượt 15,38 % so với chỉ tiêu kế hoạch huyện giao (75/65 con). Bò: 750 con đạt 80,6 % so với kế hoạch huyện giao (750/930 con), Đàn lợn: 529 con đạt 58,7 % so với kế hoạch huyện giao (529/900 con), Đàn gia cầm 3.150 con đạt 47 % so với kế hoạch huyện giao (3.150/6.700 con).

* Tình hình phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm: Ngay từ đầu năm  trên địa bàn xã có dịch lỡ mồm long móng xảy ra với giống bò được cấp từ các Chương trình Dự án. UBND xã chỉ đạo bộ phận chuyên môn xây dựng kế hoạch phòng chống dịch bệnh; chỉ đạo cán bộ thú y, khuyến nông viên xã thực hiện tốt vệ sinh, tiêu độc khử trùng . Nhờ thực hiện công tác tiêm chủng, xử lý bệnh kịp thời  nên ổ dịch được khống chế.

* Về công tác phòng, chống hạn vụ Đông Xuân 2023- 2024:

Thực hiện chỉ đạo của UBND huyện Trà Bồng về việc phòng chống hạn phục vụ sản xuất và dân sinh trên địa bàn huyện Trà Bồng. UBND xã đã thành lập Ban chỉ huy phòng, chống hạn; Xây dựng Phương án phòng, chống hạn và phân công cụ thể cho từng thành viên về phụ trách địa bàn các thôn.

Chỉ đạo cho cán bộ giao thông thủy lợi phối hợp với địa chính xã đi kiểm tra, rà soát các công trình thủy lợi để có kế hoạch sữa chữa đảm bảo nước tưới cho vụ Hè Thu năm 2024.

1.3 Về lâm nghiệp:

Tổng diện tích tự nhiên của toàn xã: 6.299,08 ha. Tổng diện  rừng và đất chưa thành rừng: 6.010,02 ha

* Công tác tuyên truyền:
 Phối hợp với UBND xã tổ chức truyên truyền lồng ghép công tác bảo vệ rừng, PCCCR  theo kế hoạch số 23/KH-UBND ngày 23/02/2024 của UBND xã Trà Bùi kế hoạch về thôn của UBND xã Trà Bùi kết quả tuyên truyền lồng ghép được 07 đợt/ 270 người tham dự ở 5 thôn.

Ký cam kết bảo vệ rừng được 64 bản (hộ gia đình cá nhân 64 bản ).

* Công tác phòng cháy, chữa cháy rừng

Kiểm lâm địa bàn đã tham mưu cho UBND xã triển khai thực hiện có hiệu quả Phương án phòng cháy chữa cháy rừng cấp xã và đã được Chủ tịch UBND xã phê duyệt.

* Công tác tuần tra, kiểm tra, truy quét bảo vệ rừng

Phối hợp lực lượng UBND xã, chủ rừng và kiểm lâm địa bàn các vùng giáp ranh luôn bám sát địa bàn, tăng cường công tác nắm tình hình, thường xuyên tuần tra, kiểm tra bảo vệ rừng và quản lý lâm sản kết tuần tra được 32 đợt/ 76 lượt người tham gia. Kiểm tra truy quét 02 đợt/ 24 người tham gia
*  Công tác theo dõi diễn biến rừng

Từ đầu năm đến nay tổng hợp gỗ rừng trồng và báo cáo  biến động theo biểu 01, Phụ lục IV, Thông tư 33/2018/TT-BNNPTNT ngày 16/11/2018 kết quả được 11,52 ha/ 900 m3 rừng trồng keo của hộ gia đình cá nhân. 


2. Về xây dựng cơ bản:

2.1. Các công trình thuộc nguồn vốn 2023 chuyển qua gồm: 

- Công trình mở rộng đường dân sinh từ tổ 6 thôn Tây đi thôn Tang: tổng mức đầu tư: 2.070.000.000 đồng. Hiện đang thi công đạt 60%. Giải Ngân 50%. Ước hoàn thành trong tháng 6/2024 và tiếp tục thanh toán giải ngân theo quy định.

 - Công trình Nối tiếp đường BTXM từ tổ 6 thôn Gò (cũ) đi Đông Hòa xã Tịnh Giang: tổng mức đầu tư: 1.495.000.000 đồng. Hiện đang thi công đạt 70%. Giải Ngân 45%. Ước hoàn thành trong tháng 6/2024 và tiếp tục thanh toán giải ngân theo quy định.

 2.2.Công trinh xây dựng mới: 

Nối tiếp đường BTXM từ UBND xã đi tổ 2 thôn Gò,tổng mức đầu tư : 1.150.000.000 đồng đang trong quá trình triển khai. UBND xã đôn đốc đơn vị thi công hoàn thiện trong tháng 7/2024. Kinh phí giải ngân 15%.

3. Về thu chi ngân sách trong quý II.( Có báo cáo riêng)
- Tổng thu: 5.757.702.000 đồng.

- Tổng chi:  2.504.223.900 đồng.

4. Về Văn hóa - Xã hội:



4. Về Văn hóa - Xã hội:



4.1. Về Lao động Thương binh và Xã hội: 

* Về thẻ bảo hiểm y tế: Đã đăng ký gia hạn 1.726 thẻ bảo hiểm cho các đối tượng thuộc diện hộ nghèo, bảo trợ xã hội, chính sách trên địa bàn xã. Đối với các thẻ bảo hiểm y tế thay đổi thông tin đã đề nghị cấp 84 thẻ mới, giảm 6 thẻ. 

* Người có công: Thực hiện việc chăm lo đời sống cho người có công: Nhân dịp tết Nguyên đán Đảng ủy, HĐND, UBND xã đến thăm và tặng 25 suất quà cho người có công, làm hồ sơ mai táng cho 01 đối tượng ngời có công.

* Bảo trợ xã hội:

 - Thực hiện tốt công tác kiểm tra, đối chiếu các đối tượng bảo trợ xã hội và các chế độ chính sách. Làm hồ sơ mai táng 01 đối tượng: 01 người đã được nhận hỗ trợ.

- Đã làm hồ sơ cho 6 đối tượng BTXH hưởng mới, thôi hưởng 8 đối tượng.

 * Công tác bình xét hộ nghèo: UBND xã căn cứ chỉ tiêu huyện giao đầu năm, phân bổ chỉ tiêu hộ thoát nghèo về các thôn. Chỉ đạo Ban văn hóa xã, Ban chỉ đạo giảm nghèo xã phối hợp với các ban ngành liên quan về thôn họp xét chọn hộ gia đình thoát nghèo năm 2024 theo chỉ tiêu huyện giao. Đã ban hành quyết định công nhận hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2024.

 4.2. Công tác chính sách Xã hội, công tác đền ơn đáp nghĩa. 

Được sự hỗ trợ của Nhà nước cấp phát một số mặt hàng thiết yếu cho nhân dân ở các thôn trong xã trong dịp tết nguyên đán Giáp Thìn năm 2024 cho nhân dân trong xã vui xuân đón Tết. UBND xã thông qua Đảng ủy, HĐND và các ban ngành đã cấp phát đầy đủ cho bà con để đón tết sung túc hơn. 

Đã làm hồ sơ mai táng cho 2 đối tượng, đến nay 02 đối tượng đã được nhận hỗ trợ.

4.3. Văn hóa Thông tin.

Phản ánh đầy đủ, toàn diện, kịp thời về công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành của Đảng ủy, HĐND, UBND xã; tình hình kinh tế - xã hội của đất nước, của xã; các hoạt động của Lãnh đạo xã và các thôn trong việc chăm lo cho Nhân dân vui Xuân, đón Tết; quy định về sản xuất, kinh doanh, lưu thông hàng hóa, thị trường, nguồn cung, giá cả thực phẩm, các mặt hàng bình ổn phục vụ người dân dịp tết Nguyên đán; đợt cao điểm đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, hàng kém chất lượng trước, trong và sau dịp tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024. Tuyên truyền về các hoạt động vui Xuân, đón Tết với tinh thần vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm gắn với các hoạt động kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam. Tích cực phê phán, đấu tranh với những hiện tượng tiêu cực, cờ bạc, đốt pháo, mê tín dị đoan.

UBND xã phối hợp với Đoàn thanh niên tổ chức giải bóng đá nam nhân dịp 26/3 (Khai mạc vào ngày 12/3/2024).

4.4. Về dân số. 

UBND xã tổ chức mở đợt dịch vụ truyền thông về sức khoẻ sinh sản, vận động nhân dân không sinh con thứ 3, phổ biến Luật bình đẳng giới và bạo lực gia đình. Phối hợp với Trạm y tế xã mở đợt chiến dịch khám phụ khoa cho chị em phụ nữ. 
* Về trẻ em:
 + Tổng số trẻ em sinh ra: 41 em, (25 nam, 16 nữ), bà mẹ sinh con thứ 3 là 05 người.
 + Tổng số người chết trên toàn xã là 09 người. 
* Thực hiện các biện pháp tránh thai: Các cặp vợ chồng trong độ tuổi sinh đẻ thực hiện các biện pháp tránh thai: 45 người. Trong đó:
 + Sử dụng bao cao su: 10 người; 
+ Dùng thuốc tránh thai: 35 người. 
+ Đặt vòng: 0 người.
4.5. Công tác giáo dục.

Tổng số học sinh: 509 học sinh
, 26 lớp học

Nhìn chung nhà trường thực hiện tốt công tác giảng dạy theo kế hoạch chương trình giáo dục đã xây dựng theo quy định của Bộ giáo dục đào tạo.

* Mẫu giáo:
 Tổng số Cán bộ giáo viên, nhân viên: 17 Đồng chí. Trong đó: 02 Cán bộ quản lý, 12 giáo viên,03 nhân viên (01 kế toán, 1y tế bc) 01 HĐ Bảo vệ Tỷ lệ triển khai thực hiện Chương trình Giáo dục Mầm non: 8/8 nhóm, lớp đều thực hiện chương trình Giáo dục Mầm non theo quy định, tỷ lệ 100%. Thực hiện tốt công tác trước, trong và sau Tết. Đảm bảo không có vi phạm. 
Nhà trường thực hiện chi trả chế độ hỗ trợ tiền ăn trưa cho trẻ 3,4,5 tuổi theo Nghị định 105/2020/NĐ-CP ngày 08/9/2020 Nghị định quy định chính sách giáo dục mầm non; hỗ trợ chi phí học tập theo Nghị định 86/2015/NĐ-CP của Thủ tướng chính phủ học kỳ 2 đảm bảo. Hoàn thành Cập nhật báo cáo thống kê số liệu giữa năm học 2023-2024. Thực hiện đảm bảo công tác dự giờ, tư vấn giúp đỡ giáo viên theo đúng Kế hoạch kiểm tra nội bộ, kiểm tra chuyên môn. Phối hợp với công đoàn Tổ chức và tham gia các hoạt động dẫn vũ, ngày 8/3 đảm bảo. Tổ chức thành công hội thi Giáo dục an toàn giao thông cho trẻ mầm non cấp trường và luyện tập tham gia Hội thi Giáo dục an toàn giao thông cấp huyện. Hiện nay Thực hiện bàn giao chất lượng trẻ 5 tuổi lên tiểu học, đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non
 * Trường PTDTBT TH&THCS Trà Bùi.
- Tổng số người làm việc trong đơn vị: 40 CB, GV, NV. Trong đó: 

+ Biên chế hiện có: 35 CB, GV, NV:  Khối TH: 15 người (01 CBQL; 14 GV); Khối THCS: 20 người (02 CBQL, 16 GV, 02NV). 
+ Hợp đồng hiện có: 05 (trong đó: 01 GV, 01 NV, 01 BV, 02 chị nuôi). 
- Kết quả hoạt động chuyên môn, các cuộc thi, hội thi

+ Đối với GV:

 Cấp THCS: cử 04 giáo viên tham dự Hội thi GVDG giỏi cấp huyện (03 giải ba, 01 giải khuyến khích)

+ Đối với HS: Tham gia Hội thi học sinh giỏi lớp 9 cấp huyện có 04 học sinh  điều đạt giải khuyến khích cấp trường.

+  Hội thi Hội khoẻ phù đổng cấp huyện: 06 giải nhất, 06 giải nhì, 12 giải ba.

+ Hội thi Hội khoẻ phù đổng cấp tỉnh: 02 Huy chương vàng, 02 Huy chương đồng.

+ Cuộc thi Sáng tạo sản phẩm truyền thông nâng cao nhận thức về bình đẳng giới dành cho trẻ em vùng dân tộc thiểu số và miền núi lần thứ nhất với tên gọi “Lắng nghe con nói”: Giải nhì cấp tỉnh.

- Kết quả xếp loại giáo dục: Kết quả học tập và rèn luyện cả năm học 2023-2024:

+ Cấp Tiểu học: 

Năng lực: Tốt: 79/257 HS, chiếm tỷ lệ 30,73%, Đạt: 162/257 HS, chiếm tỷ lệ 63,03%, Cần cố gắn: 16/257 HS, chiếm tỷ lệ 6,22%.

 Phẩm chất: Tốt: 80/257 HS, chiếm tỷ lệ 31,12%, Đạt: 172/257 HS, chiếm tỷ lệ 66.92%, Cần cố gắn: 5/257 HS, chiếm tỷ lệ 1,94%.

+ Cấp THCS:


 Học lực: Tốt: 18/126HS, chiếm tỷ lệ 14,28%; Khá: 50/126HS, chiếm tỷ lệ 39,68%; Đạt: 58/126, chiếm tỷ lệ 46,03%

- Hạnh kiểm: Tốt: 111/126 HS, chiếm tỷ lệ 88,09%; Khá: 15/126 HS, chiếm tỷ lệ 11,91%
Tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục, dạy học hiệu quả 2 buổi/ngày. Tăng cường đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học trao đổi kinh nghiệm giữa các giáo viên, tổ khối chuyên môn, điểm trường.

 Khuyến khích giáo viên tự học, sáng tạo; đổi mới hình thức phương pháp hình thức dạy học, thực hiện nghiêm túc các cuộc vận động, phát động phong trào của ngành; đánh giá chất lượng CBQL, giáo viên thông qua chất lượng công việc giao
4.6. Công tác Y tế và chăm sóc sức khỏe nhân dân
- Công tác phòng chống dịch bệnh .

Tham mưu cho UBND xã Trà Bùi kiện ban chỉ đạo chăm sóc sức khỏe nhân dân năm 2024

Trạm y tế đã lên kế hoạch truyền thông phòng chống dịch bệnh thường gặp, và các dịch bệnh khác như: dân số kế hoạch hóa gia đình, sốt xuất huyết, sốt rét, tay chân miệng, bệnh ghẻ, viêm não, bệnh dại.

·  Công tác khám chữa bệnh 6 tháng đầu năm 2024.

Tông số lượt khám chữa bệnh : 921 lượt người.

Số lượt khám bảo hiểm y tế:      366 lượt người.

Số lượt khám dự phòng:            430 lượt người.

Số lượt điều trị cho trẻ em < 15 tuổi : 130 trẻ

· Khám chữa bệnh bằng căn cước công dân

 Số khám chữa bệnh bằng cccd 233/236 đạt tỉ lệ 98.72%.

Các chương trình khác thực hiện theo kế hoạch
5. Về Quốc phòng – An ninh:

5.1. Công tác Quốc phòng.

Tổ chức Hội nghị triển khai nhiệm vụ quốc phòng – Quân sự địa phương năm 2024. Tổ chức gặp mặt gia đình, thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ và quân nhân xuất ngũ về địa phương. Năm 2024, tổng số có 12 thanh niên lên đường nhập ngũ.
Tham gia huấn luyện Dân quân cơ động, dân quân tại chỗ cụm 2: 38/38 Đ/c. Qua huấn luyện cơ bản cán bộ, chiến sĩ Dân quân tự vệ nắm chắc nội dung về chính trị, thành thạo và nâng cao trình độ , chiến thuật, công tác tham mưu, điều hành, chỉ huy, quản lý Dân quân tự vệ ngày được nâng lên. 

Hiện nay Ban CHQS xã đã xây dựng và đăng ký, tổng 242 đồng chí; trong đó Nam: 25, Nữ: 217; đảm bảo 100% quân số theo kế hoạch mở rộng LLDQTV ở các trạng thái SSCĐ.
Tham gia tuyển quân năm 2024, quân số 9/9 thanh niên, đạt 100% chỉ tiêu 
5.2. An ninh- Trật tự.

- Trong quý I, Công an xã chủ động phối hợp với Ban CHQS xã, lực lượng Dân quân thường trực thực hiện công tác tuần tra, kiểm soát nhằm thực hiện công tác phòng ngừa, cụ thể đã tổ chức 84 lượt tuần tra với 620 CBCS tham gia, qua đó chưa phát hiện tình hình, vấn đề, vụ việc nào xảy ra liên quan đến ANTT.

- Ngày 29/4/2024, tại nhà ông Hồ Văn Lưu (SN:1989, HKTT: thôn Nước Nia, xã Trà Bùi, huyện Trà Bồng) xảy ra vụ việc cố ý gây thương tích. Đối tượng Hồ Văn Ôn (SN: 1989; HKTT: thôn Nước Nia, xã Trà Bùi, huyện Trà Bồng) mang theo hung khí là 01 cây rựa chặt lên vùng đầu (phần trán)  gây thương tích cho ông Hồ Văn Vương (SN: 1978; HKTT: thôn Nước Nia, xã Trà Bùi, huyện Trà Bồng). Công an xã sau khi nhận được tin báo đã cử lực lượng xác minh ban đầu, hiện tại vụ việc đang được Đội ĐTTH Công an huyện thụ lý, giải quyết theo thẩm quyền.
- Thực hiện việc rà soát, kiểm danh, kiểm diện, lên danh sách cụ thể để quản lý 10 đối tượng côn đồ, càn quấy, nhằm đưa ra các biện pháp phòng ngừa và đấu tranh với các hành vi vi phạm pháp luật về ANTT.

- Ra quyết định xử phạt VPHC 02 trường hợp trong lĩnh vực ANTT
.
- Ra quyết định xử phạt VPHC 02 trường hợp trong lĩnh vực kinh tế 
.
- Kiểm tra 04 cơ sở có biểu hiện VPPL về môi trường, an toàn thực phẩm; ra quyết định xử phạt VPHC 01 trường hợp trong lĩnh vực môi trường 

- Qúy I năm 2024,  vận động nhân dân giao nộp 03 vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ.

- Trong quý, Công an xã tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn 06 lượt công tác PCCC đối với khu dân cư, hộ gia đình, nhà để ở kết hợp sản xuất, kinh doanh; qua đợt cao điểm, 100% các khu dân cư, hộ gia đình, nhà để ở kết hợp sản xuất, kinh doanh đã được kiểm tra, hướng dẫn về công tác PCCC. ra quyết định xử phạt VPHC 01 trường hợp trong lĩnh vực PCCC&CNCH, cụ thể: Bà Hồ Thị Bé Hoa – SN: 1983, HKTT: thôn Tang, xã Trà Bùi, huyện Trà Bồng, tỉnh Quảng Ngãi; hành vi: niêm yết biển báo, biển cấm, biển chỉ dẫn về phòng cháy và chữa cháy không đúng quy cách, mẫu quy định; số tiền: 150.000đ (Một trăm năm mươi ngàn đồng).

- Công an xã chủ động tham mưu lãnh đạo địa phương, BCĐ 138 xã cùng phối hợp với Mặt trận, các ban, ngành, hội đoàn thể xã và cấp ủy, chính quyền các thôn thực hiện nội dung công tác phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, đặc biệt là thời điểm trước, trong và sau Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024 trên địa bàn xã.

Tham mưu UBND xã ban hành Kế hoạch; Quyết định và Tham gia Hội thi nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ “Tổ liên gia an toàn phòng cháy chữa cháy” huyện Trà Bồng năm 2024. Kết quả, đạt giải khuyến khích tại hội thi.

Trong tháng 05/2025, tiếp nhận 02 lượt người nước ngoài lưu trú tại địa phương, qua kiểm tra chưa phát hiện vấn đề gì liên quan đến ANTT.   
6. Công tác tư pháp hộ tịch:

6.1. Công tác hộ tịch
Trong 03 tháng đầu năm có 46 trường hợp

6.2. Chứng thực

 Chứng thực trong 03 tháng  đầu năm là 137 trường hợp.
Tư pháp lồng ghép với HĐND xã tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật xuống cơ sở.
7. Công tác địa chính.

Hoàn thành công tác thống kê đất đai năm 2023 trên địa bàn xã đúng theo nội dung quy định tại Thông tư số 27/2018/TT-BTNMT ngày 14/12/2018 của Bộ Tài nguyên và Môi trường. Phối hợp cùng Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng và phát triển quỹ đất thực hiện kiểm kê, lập phương án đền bù, hỗ trợ cho người dân đối với các dự án có thu hồi đất trên địa bàn xã: Hệ thống điện sinh hoạt tổ 1, 6 thôn Niên; Nhà văn hoá xã; hệ thống điện tổ 5, thôn Tây; Cải tạo tuyến đường dân sinh tổ 5 thôn Tây đi Suối Nghệ 2; nhà làm việc Công an xã Trà Bùi; nhà Văn hóa xã Trà Bùi; đường BTXM UBND xã đi tổ 2 thôn Gò ( nối tiếp ). Phối hợp cùng Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện, Công ty TNHH TM&DV tư vấn Thắng Lợi thực hiện đo đạc, kê khai cho 233 thửa/108,14 ha /56 hộ. Làm cơ sở trình UBND huyện công nhận, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ gia đình, cá nhân tại thôn Nước Nia, xã Trà Bùi. Thực hiện Công văn số 1275/STNMT-VP ngày 18/3/2024 của Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi về việc phối hợp, giúp đỡ thực hiện Dự án. UBND xã đã phối hợp cùng Công ty TNHH MTV tài nguyên và môi trường Miền Nam, thực hiện xác định vị trí và xây dựng điểm mốc độ cao quốc gia (BS-KPL II 18) tại thôn Nước Nia, xã Trà Bùi đúng quy định.

8. Công tác tổ chức chính quyền:
Ngay từ đầu năm UBND xã đã bám sát chỉ tiêu nghị quyết, quyết định của UBND huyện, Nghị quyết Đảng ủy, HĐND xã cụ thể hóa các quyết định phân bổ giao chỉ tiêu về cho thôn và ban hành chương trình công tác năm; ban hành quyết định về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024
.
Công tác tổ chức bộ máy nhà nước: UBND xã nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác phối hợp trong giải quyết công việc giữa các ban, ngành với nhau nhằm đảm bảo cho sự chỉ đạo, điều hành của UBND xã được thông suốt, có hiệu quả. Đã kiện toàn, thành lập, thay đổi chức danh đối với các ban Chỉ đạo, Ban chỉ huy và các tổ Phân công nhiệm vụ Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và thành viên UBND xã; phân công nhiệm vụ cho cán bộ, công chức xã. Triển khai, rà soát nhập liệu phần mềm Quản lý hồ sơ cán bộ công chức.
Công tác thi đua khen thưởng: Phát động phong trào thi đua thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển KT-XH, đăng ký giao ước thi đua năm 2024 và tổ chức đăng ký thi đua cá nhân đến từng cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách xã. 

9. Về Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011-2020:

Qua kết quả rà soát 19 tiêu chí MTQG xây dựng Nông thôn mới, UBND xã Trà Bùi đạt 12/19 tiêu chí gồm: Tiêu chí số 1 về quy hoạch, tiêu chí số 3 về thủy lợi, tiêu chí số 7 về cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn, tiêu chí số 8 về thông tin và truyền thông, tiêu chí số 12 về lao động có việc làm, tiêu chí số 19 về quốc phòng và an ninh, tiêu chí số 16 về văn hóa, tiêu chí số 4 về điện, tiêu chí số 18 về hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luật, tiêu chí số 14 giáo dục và đào tạo, tiêu chí số 13 tổ chức sản xuất và phát triển kinh tế nông thôn, tiêu chỉ số 6 cơ sở vật chất văn hóa. Tiếp tục lồng ghép các chương trình mục tiêu khác như chương trình vùng đồng bào dân tộc thiểu số, chương trình mục tiêu giảm nghèo bền vững, chương trình 135, chương trình 30a, …để hoàn thiện một số tiêu chí trong chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Tiếp tục tuyên truyền, vận dụng các văn bản chỉ đạo của cấp trên để thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Hiện nay UBND xã đang rà soát, điều chỉnh, lập Đồ án quy hoạch chung xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030.
10. Công tác Cải cách hành chính.


UBND xã  tổ chức Hội nghị tổng kết, đánh giá, rút kinh nghiệm trong công tác cải cách hành chính của năm 2023 và đưa ra các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện công tác cải cách hành chính cho năm 2024.


Trên cơ sở các văn bản chỉ đạo của cấp trên, UBND xã đã ban hành các văn bản nhằm cụ thể hóa, triển khai thực hiện.


Nhìn chung, về cơ bản đến nay công tác CCHC tại UBND xã Trà Bùi đã đạt được một số kết quả nhất định, trong đó công tác chỉ đạo điều hành đã được quan tâm hơn, đã có nhiều văn bản chỉ đạo được ban hành sát với tình hình thực tế của địa phương; các văn bản QPPL đã được ban hành đúng thể thức, trình tự thủ tục theo quy định; thủ tục hành chính được tinh gọn giúp giảm được thời gian giải quyết; thiết bị máy móc ngày càng được hiện đại, trình độ, năng lực của CBCC xã ngày càng được nâng cao, việc áp dụng, ứng dựng CNTT của CBCC ngày càng thành thạo hơn; công tác tổ chức, quy hoạch cán bộ được đúng quy trình,…

* Về việc thực hiện Quyết định số 48/2021/QĐ-UBND ngày 22/9/2021 của UBND tỉnh Quảng Ngãi:
Uỷ ban nhân dân xã đã ban hành Quyết định kiện toàn Tổ kiểm tra việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính xã Trà Bùi, đồng thời xây dựng Kế hoạch  kiểm tra đột xuất việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính năm 2024 của Tổ kiểm tra 48. Trong thời gian qua nhìn chung cán bộ, công chức xã Trà Bùi chưa chấp hành tốt giờ giấc làm việc của cơ quan, từng lúc từng nơi một số cán bộ, công chức còn đi trễ về sớm, chưa đeo thẻ công chức khi làm việc. 

11. Công tác Phòng chống tham nhũng:

Nhằm tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, phổ biến, quán triệt và tổ chức thực hiện pháp luật PCTN thuộc phạm vi quản lý; cụ thể hóa và tổ chức thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trong các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về lĩnh vực PCTN, tiêu cực. Ngay từ đầu năm Uỷ ban nhân dân xã đã ban hành kế hoạch số 09/KH-UBND ngày 18/01/2024 để tiếp tục chỉ đạo, triển khai thực hiện tốt các quy định của pháp luật về PCTN nâng cao nhận thức, trách nhiệm, hiệu quả công tác PCTNTC của các  ban ngành xã; lãnh đạo các đơn vị sự nghiệp công lập và đội ngũ cán bộ, công chức.
Bên cạnh đó UBND xã tăng cường kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật về PCTN, tiêu cực, kịp thời phát hiện và kiến nghị xử lý các quy định chồng chéo, mâu thuẫn, trái pháp luật, hết hiệu lực hoặc không còn phù hợp. 
12. Thực hiện đề án 06 và chuyển đổi số:
* Đề án 06: Qua kết quả triển khai đề án 06 trong 6 tháng đầu năm 2024, cho thấy kết quả triển khai đề án 06 của xã đã có sự nỗ lực cố gắng chung trên tổng thể 25 dịch vụ công thiết yếu
, đã phối hợp với các Hội đoàn thể nhập liệu 100 % hội viên trên phần mềm dữ liệu dân cư quốc gia. Phối hợp với trạm y tế xã làm sạch dữ liệu vắc xin đạt tỷ lệ 100 %. Phối hợp với các trường học đóng trên địa bàn xã tiến hành làm sạch, tạo lịch sử cư trú cho 100 % học sinh trên địa bàn xã. Tuy nhiên việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ của ĐA 06 trên địa bàn xã được triển khai chậm, địa bàn rộng, bị chia chia cắt, dân cư thưa thớt, kết cấu hạ tầng nông thôn còn chưa đảm bảo, hạ tầng viễn thông chưa được kết nối toàn diện trên địa bàn xã (03/05 thôn chưa có sóng điện thoại). Trình độ dân trí thấp, đời sống nhân dân còn gặp nhìu khó khăn nên chưa đủ khả năng mua sắm các thiết bị điện tử để phục vụ cho việc giải quyết thủ tục hành chính qua cổng DVC.

Cán bộ trực tiếp thực hiện ĐA06 thường xuyên thay đổi (Do đi học), sự vào cuộc của các thành viên tổ ĐA06 còn chưa quyết liệt, chưa xác định công việc cần làm.
Tỷ lệ hộ nghèo còn quá cao, không đủ khả năng mua điện thoại để thực hiện các thủ tục hành chính qua Dịch vụ công.
* Chuyển đổi số: Trên cơ sở kế hoạch của UBND tỉnh, UBND xã đã ban hành Quyết định số 222/QĐ-UBND ngày 30/12/2022 về việc thành lập Ban chỉ đạo chuyển đổi số xã Trà Bùi, ban hành quy chế của ban chỉ đạo. Nhờ đó, việc triển khai chuyển đổi số cấp xã đã được triển khai đồng bộ, nhất là triển khai thành lập tổ công nghệ số cộng đồng thôn. Đây là lực lượng triển khai, hướng dẫn người dân tiếp cận chuyển đổi số, cài đặt và triển khai ứng dụng công nghệ thông tin, phục vụ chuyển đổi số.

Tuy nhiên các nội dung về chuyển đổi số đã được triển khai, nhưng mới ở những bước khởi đầu và hiệu quả đạt được chưa như kỳ vọng. Bởi, chuyển đổi số là lĩnh vực hoàn toàn mới, với nhiều nội dung và đòi hỏi phải hiểu biết sâu, có trình độ ứng dụng công nghệ thông tin. Tuy nhiên, cả xã không có cán bộ công nghệ thông tin, nên khi máy móc, thiết bị trục trặc, không kết nối được mạng internet, xã phải thuê nhân viên kỹ thuật ngoài đến sửa chữa. Bên cạnh đó, hạ tầng công nghệ thông tin chưa đáp ứng được hoạt động của chính quyền xã, ngay như việc kết nối họp trực tuyến với huyện thường xuyên bị gián đoạn. Khả năng ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng các phần mềm liên quan đến thanh toán không dùng tiền mặt của người dân ở nhiều thôn trong xã còn hạn chế.
* Tóm lại: Qua đánh giá tình hình KT – XH trên địa bàn xã trong 6 tháng đầu năm 2024 đã nổi lên một số vấn đề đáng chú ý sau:
- Một số chỉ tiêu cơ bản, trọng tâm do HĐND xã kiến nghị tại kỳ họp đầu năm đã được các Ban ngành đoàn thể, nghiêm túc tổ chức thực hiện cụ thể như: sản xuất nông nghiệp, chăn nuôi, xây dựng cơ bản ...

- Tình hình an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn luôn được giữ vững.

- Triển khai công tác quản lý và bảo vệ rừng tại các thôn.
- Cũng cố dần việc thực hiện quy chế làm việc đi vào nề nếp kỷ cương. Tuy nhiên vẫn còn một số cán bộ chuyên trách, công chức và người hoạt động không chuyên trách chưa thực hiện tốt giờ giấc làm việc do vậy làm ảnh hướng đến công việc chung của xã.
II. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ  TRONG 6 THÁNG CUỐI NĂM.
1. Mục tiêu:

Đẩy mạnh xây dựng kết cấu hạ tầng, đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu cây trồng - vật nuôi. Coi xóa đói giảm nghèo bền vững là hàng đầu; Đẩy mạnh việc cũng cố kỷ luật, kỷ cương trong các ban, ngành, ; Đẩy mạnh sự nghiệp Văn hóa – Giáo dục – Y tế - KHHGĐ. Giữ vững an ninh - quốc phòng trên địa bàn.

2. Nhiệm vụ Kinh tế - xã hội, An ninh - quốc phòng và xây dựng cơ sở hạ tầng .

2.1.Về lúa 2 vụ: Tiếp tục thực hiện diện tích ruộng đã có sẵn đạt kế hoạch huyện giao.

Tiếp tục chỉ đạo rà soát diện tích lúa nước không đủ nước tưới tiêu để chuyển sang cây trồng ngắn ngày khác.
2.2.  Về chỉ tiêu kinh tế - xã hội: Phấn đấu thực hiện chỉ tiêu kế hoạch huyện giao và Nghị quyết HĐND xã đã phê chuẩn cho năm 2024.

Tiếp tục, tập trung chỉ đạo quyết liệt Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới.
2.3. Xây dựng cơ bản, các chương trình dự án.

Trên cơ sở Quyết định chủ trương của UBND huyện, UBND xã đã tiến hành triển khai các bước để hoàn thành đúng tiến độ.
Tập trung ưu tiên các danh mục được phê duyệt theo Kế hoạch.
Tiếp tục triển khai thực hiện 3 chương trình dự án về phát triển sản xuất, tổ chức họp dân xây dựng phương án hỗ trợ đảm bảo đối tượng thụ hưởng đạt kết quả cao.
2.4. Công tác Văn hóa xã hội:

- Hội nghị khu dân cư: Phối hợp với các hội đoàn thể liên quan tổ chức tốt công tác Hội nghị  tại 5 khu dân cư, bình xét các danh hiệu gia đình văn hóa.

- Tiếp tục rà soát, điều chỉnh hộ nghèo hàng năm, thực hiện đăng ký bảo hiểm y tế cho năm 2024.

2.5. Về An ninh – Quốc phòng:

- Về An ninh: làm tốt công tác tuyên truyền sâu rộng trong quần chúng nhân

dân tham gia bảo vệ Tổ quốc và phòng chống tội phạm, nghiêm chỉnh chấp hành luật an toàn giao thông, phải đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông.

- Về quốc phòng: Tiếp tục cũng cố ban chỉ huy và kiện toàn lực lượng dân quân tự vệ sẵn sàng nhiệm vụ, hàng năm phải thực hiện tốt công tác gọi công dân nhập ngũ đạt và vượt chỉ tiêu huyện giao.
2.6. Công tác PCTT & TKCN.

Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến công tác PCTT đến mọi tầng lớp nhân dân, đồng thời duy trì lực lượng thực hiện nghiêm túc công tác trực ban, theo dõi chặt chẽ diễn biến của bão, áp thấp nhiệt đới, kịp thời ứng phó với những diễn biến phức tạp của thiên tai trong mùa mưa bão, hạn chế thấp nhất thiệt hại về người và tài sản, đảm bảo ổn định đời sống của nhân dân. Chủ động thực hiện phương án sơ tán dân trong khu vực có nguy cơ sạt lỡ khi bão đổ bộ.

2.7. Công tác Bảo vệ rừng và PCCC rừng.

- Tiếp tục chỉ đạo kiểm lâm địa bàn – Công an – Xã đội – Địa chính xã xây dựng Kế hoạch về thôn hướng dẫn rừng được sản xuất, rừng không được sản xuất cho người dân. Tăng cường công tác tuần tra, truy quét tại các thôn.
- Tổ chức tổng kết công tác bảo vệ rừng và PCCCR, xây dựng kế hoạch tuần tra truy quét, xử lý các đối tượng vi phạm.

- Kiện toạn Ban chỉ đạo PCCCR và tổ dân phòng PCCCR.

2.8. Công tác quản lý đất đai.

 Phối hợp với UBND huyện tiếp tục làm việc với UBND huyện Sơn Hà để có hướng xử lý việc tranh chấp đất đai. 

2.9. Công tác cải cách hành chính: 

Cải thiện, khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thực hiện các nội dung Chỉ số CCHC trên địa bàn xã năm 2023 theo kết quả công bố của UBND huyện.

 Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của người đứng đầu, của cán bộ, công chức trong thực hiện công tác cải cách hành chính.

Phấn đấu Chỉ số CCHC năm 2024 của xã xếp hạng ở vị trí cao hơn năm 2023 và tiếp tục cải thiện, nâng cao vị trí xếp hạng qua các năm tiếp theo.
2.10. Công tác giảm nghèo
- Đẩy mạnh việc tuyên truyền sâu rộng đến các tầng lớp nhân dân mục tiêu giảm nghèo bền vững, triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững. Phấn đấu giảm 73/73 hộ nghèo theo chỉ tiêu huyện giao.

- Thực hiện hỗ trợ tạo sinh kế cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo thông qua các chương trình, dự án đã được phê duyệt.

- Tập trung chỉ đạo công tác hỗ trợ vay vốn làm nhà ở cho các hộ dân; đề nghị các cấp hỗ trợ làm nhà ở cho các hộ nghèo không có lao động, hộ neo đơn.
III. PHẦN KIẾN NGHỊ.

- Đề nghị UBND huyện  tiếp tục làm việc với UBND huyện Sơn Hà để giải quyết dứt điểm tình trạng lấn chiếm đất đai.

- Đề nghị UBND huyện chỉ đạo Hạt kiểm lâm huyện sớm hoàn thiện thủ tục hồ sơ để giao rừng gắn với giao đất và cấp GNCQSDĐ cho cộng đồng dân cư quản lý.

Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện Kinh tế xã hội 6 tháng đầu năm,   phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024 của  UBND xã Trà Bùi ./.
	Nơi nhận:                                                              
  - UBND huyện ;                                                                             
  - HĐND huyện;

  - Chi cục thống kê huyện;

  - Phòng Tài chính- Kế hoạch huyện;
  - Phòng NN&PTNT huyện;
  - Đảng ủy xã;

  - CT,PCT UBND;
  - Lưu: VTThúyHTV.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ

 CHỦ TỊCH

Hồ Văn Ba


� Diện tích  không tăng so với cùng kỳ năm 2023 (34/34 ha) đạt 100  % so với chỉ tiêu kế hoạch huyện giao ( 34/34 ha ).


� Năng suất  tăng 0.5  % so với cùng kỳ năm 2023 ( 40,4/42,2 tạ/ha), đạt  99,5 % so với chỉ tiêu kế hoạch huyện giao ( 40,4/ 40,6 tạ/ha). 


� Tăng 0,5 % so với cùng kỳ năm 2023 (137,36/136,68 tấn), đạt 95 % so với chỉ tiêu kế hoạch huyện giao (137,36/138 tấn).


�  Đất có rừng:	 3.994,81 ha: Trong đó Rừng tự nhiên (rừng gỗ): 2.050,80 ha; Rừng trồng:1.944,01  ha. 


            Đất chưa thành rừng:	2.015,21 ha. Trong đó diện tích đã trồng rừng đạt tiêu chí thành rừng	1.133,75 ha; diện tích khoanh nuôi tái sinh 237,60 ha; Diện tích khác 443,86 ha.





� Mẫu giáo: 126 cháu; Tiểu học: 257 học sinh; THCS: 126 học sinh.


� Mẫu giáo: 08 lớp; Tiểu học: 14 lớp; THCS: 4 lớp.


� Ông Hồ Văn Hận – SN: 1991, HKTT: thôn Tang, xã Trà Bùi, huyện Trà Bồng, tỉnh Quảng Ngãi; hành vi: sử dụng rượu, bia, các chất kích thích gây mất trật tự công cộng; số tiền: 1.500.000đ (Một triệu năm trăm ngàn đồng); Ông Hồ Văn Tính – SN: 1990, HKTT: thôn Tang, xã Trà Bùi, huyện Trà Bồng, tỉnh Quảng Ngãi; hành vi: sử dụng rượu, bia, các chất kích thích gây mất trật tự công cộng; số tiền: 1.500.000đ (Một triệu năm trăm ngàn đồng).


� Bà Phạm Thị Thúy Liễu – SN: 1987, HKTT: thôn Niên, xã Trà Bùi, huyện Trà Bồng, tỉnh Quảng Ngãi; hành vi: kinh doanh hàng hóa không rõ nguồn gốc, xuất xứ; số tiền: 400.000đ (Bốn trăm ngàn đồng); Bà Trần Thị Hiếu – SN: 1968, HKTT: thôn Niên, xã Trà Bùi, huyện Trà Bồng, tỉnh Quảng Ngãi); hành vi: kinh doanh hàng hóa không rõ nguồn gốc, xuất xứ; số tiền: 400.000đ (Bốn trăm ngàn đồng).


� Bà Đàm Thị Xuân Phú – SN: 1960, HKTT: thôn Niên, xã Trà Bùi, huyện Trà Bồng, tỉnh Quảng Ngãi; hành vi: không gom, để đúng nơi quy định bao bì thuốc bảo vệ thực vật sau khi sử dụng; số tiền: 350.000đ (Ba trăm năm mươi ngàn đồng)





� Quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 08/01/2024 ban hành Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội năm 2024


� Quyết định số 327/QĐ-UBND ngày 29/12/2023 Ban hành Kế hoạch công tác cải cách hành chính xã Trà Bùi năm 2024; Quyết định số 55/QĐ-UBND ngày 06/3/2024 Ban hành Kế hoạch hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính năm 2024 trên địa bàn xã Trà Bùi


�  Đăng ký thường trú: 24 hồ sơ, tỷ lệ 100% trên tổng số hồ sơ tiếp nhận dịch vụ công; điều chỉnh thông tin công dân 149 trường hợp, xác nhận thông tin cư trú 11 trường hợp, xóa đăng ký thường trú 4 trường hợp.





